
ネット・ＳＮＳ調査結果をお知らせします➂ 

日和田小学校の子どもたちのインターネット・

ＳＮＳ実態のお知らせ，今回はその➂となります。 

設問２－３ 家庭におけるルール 

ア 決めている８１％ イ 19％ 

 家庭でルールを決めている割合は８１％で，特

に決めていない家庭は１９％という結果でした。 

 さらに，決められたルールをどれくらい守って

いるかへの解答は以下の通りです。 

Ａ ほとんど守っている ６２％ 

Ｂ 守らない時もある ３３％ 

Ｃ ほとんど守らない ５％ 

 ルールを守ると答えた子ども，ルールを守って

いると感じている保護者が昨年と比べるとやや減

っています。 

設問３－１ インターネットやＳＮＳを利用して

いてトラブルがありましたか。 

ア イ なかった９６．５％ 

 インターネットやＳＮＳを利用していてトラブ

ルがあったと回答がしたのが３.５％でした。 

設問３－１ トラブルの内容について 

ア 悪口の書き込み等 １２％ 

イ 仲間外れにされた １２％ 

ウ ネットを使わずにいられなく 

 なった 

２０％ 

オ 使い方で親とトラブル ３５％ 

ケ 知らない人に誘われた   ８％ 

 トラブルで一番多かったのは，利用時間につい

て親とトラブルになったというものでした。 

 長時間のネット利用やゲームで，使わずにいら

れなくなったという回答もありました。 

 一部，「悪口を書き込まれた」「通信ゲームで仲

間外れにされた」というものもありました。 

 他校では，親のクレジットカードを勝手に持ち

出しゲームの課金をしていたというケースがあり

ました。クレジットカードや電子マネーの使い方

についても，お子さんと話し合い，ルールを決め

ることも必要ではないかと思います。 

こどもルールブック「よくできました！」 

 

 上のイラストは，明治大学教授で教育学者であ

る齋藤 孝先生が書かれた「よくできました！」

という，子どもたちに分かりやすくルールを教え

るために書かれた本の表紙です。 

 その中にある，３歳からチャレンジしたい４６

のルールの一部を紹介します。 

〇ありがとうを口癖にする，〇ぬいだ洋服は片

付ける，〇「だって」と言わない，〇ごほうびが

なくても頑張る，〇ひとの話をしんけんに聞く 

 私もそうでしたが，子どもを育てている最中は，

なかなか余裕がなく「叱ること」と「早く早くと

急かすこと」が多くなってしまいがちです。 

一度に全部をやらせることは無理ですが，これ

は頑張らせたいと思うことは，お子さんと話し合

い頑張らせてみて，「よくできました！」と褒める

場面をつくってみませんか？ 

６月２０日（日）ＰＴＡ奉仕作業です。  

 ６月２０日（日）午前６時よりＰＴＡの奉仕作

業が計画されています。 

奉仕作業，後片付け，草刈り機，軽トラック等

のご協力を申し出てくださった，たくさんの保護

者の皆様に心より感謝申し上げます。 

当日は，けが，熱中症などに気を付けて作業を

行っていただきたいと思います。 

菊地紗也子先生おめでとうございます！  

 ６月１４日（月）に菊地紗也子先生が，元気な

女の子をご出産されました。母子ともに健康とい

うことです。心よりお祝い申し上げます。 
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